
Allocution Réception des vœux 2012 
 
 
Mesdames et Messieurs, mes chers collègues, 
 
C’est toujours un plaisir et un bonheur pour moi et mon équipe municipale, de vous accueillir 
nombreux, dans notre salle Bramaly pour vous présenter mes vœux à vous toutes et tous qui 
contribuez quotidiennement à animer et bâtir notre village, et de saluer ainsi une nouvelle année, 2012, 
avec ce qu’elle véhicule d’espérances, de souhaits et de projets, individuels et collectifs. 
 
Ce rendez-vous annuel fait partie des traditions qui entretiennent la flamme de la convivialité et réunit 
toutes les forces vives de notre village. C’est un moment privilégié qui permet humblement de dire 
merci aux habitants et forces vives de la commune ! 
C’est pourquoi j’y suis particulièrement attaché ! 
 
Je tiens tout d’abord à souhaiter une cordiale bienvenue aux nouveaux habitants qui ont rejoint notre 
petit mais atypique village de montagne où effectivement, je le répète, il fait bon vivre. 
 
6 familles se sont installées sur Geishouse en 2011. 
Notre population grandit doucement d’année en année et nous sommes actuellement à 494 habitants. 
On se rapproche de la barre symbolique des 500 habitants ! 
En 2011 nous avons hélas connu qu’une seule naissance, quatre mariages et un décès. 
Mes chers concitoyens, il va donc falloir trouver des mesures incitatives, des solutions, pour favoriser 
et dynamiser les naissances dans les années à venir. 
Nous avons, pour cela, déjà testé les coupures d’électricité ces derniers mois en espérant obtenir des 
résultats probants ! 
Mais il va encore falloir patienter quelques temps pour voir si cela aura été concluant ! 
En tout cas, si quelqu’un dans la salle a une idée lumineuse, je suis bien entendu preneur ! 
 
Vous le savez tous, les vœux nous donnent traditionnellement l’occasion de dresser le bilan de l’année 
écoulée mais aussi de faire le lien avec les perspectives de l’année qui vient de démarrer. 
 
Je ne vais pas déroger à la règle mais ne vais pas me contenter des vœux sans rapporter des difficultés, 
des inquiétudes légitimes, multiples auxquelles nous sommes confrontés. 
 
Tout d’abord, des inquiétudes sur la réforme territoriale qui a été mal ficelée, mise en œuvre sans 
concertation avec les élus locaux, et ses conséquences dans les années à venir. 
Quelle sera demain, la place de nos communes, cellules de base de la démocratie, de nos petites 
communes, pourtant espaces de proximité à nuls autres pareils ? 
 
Le dernier lieu de dialogue et d’écoute en direction de la population risque de disparaître au profit de 
structures plus importantes, des grandes métropoles, voire des communes nouvelles, qui pourraient 
vider l’échelon communal de sa substance. 
A cet égard, l’année 2012, avec les échéances importantes qui s’annoncent, sera peut-être décisive 
pour l'avenir des communes qui a été battu en brèche par cette réforme mal et trop vite pensée. 
 
Ensuite, des inquiétudes quant à la situation financière de nos communes et plus largement encore des 
collectivités locales. 
Les prospectives financières faites ça et là quant aux collectivités françaises font froid dans le dos. 
Les recettes stagnent, les aides de l'État, des Conseils Régionaux et Généraux diminuent alors que les 
besoins et attentes n’ont jamais été aussi forts. 
Le secteur bancaire se retire, depuis plusieurs mois, du financement des collectivités. Le manque 
d’offre de financement par le secteur bancaire serait de 8 à 10 milliards d’euros en 2012, ce qui 
entrainera indéniablement l’arrêt de projets déjà entamés ou indispensables avec des conséquences 
dramatiques sur l’ensemble des acteurs économiques, et notamment les PME et TPE. 



Alors, je me pose une question : 
Pourrons-nous demain, à notre modeste échelle locale, et en dépit d’une bonne gestion, faire face à 
cette crise sans précédent ? 
La question reste ouverte. 
 
Enfin, je veux évoquer les inquiétudes quant aux conséquences de la crise économique internationale, 
des dettes colossales de nos États, de la dictature des marchés financiers, des spéculations intolérables 
sur les matières premières et sur la fin de l’euro…et j’arrêterai là mon énumération ! 
 
Depuis de longs mois, la crise de la dette souveraine en Europe apporte la preuve incontestable de la 
nécessité d’une véritable gouvernance économique, budgétaire, fiscale et sociale européenne qui fait 
cruellement défaut. 
En effet, sans fédéralisme, l’Europe ne peut créer une cohérence budgétaire forte entre les différents 
pays pour la survie de l’euro. 
La fin de l‘euro aurait des conséquences catastrophiques ! 
 
Et nous ne sortirons de cette crise qu’en assainissant durablement nos finances publiques. 
 
C’est parce que les États ont pris l’habitude de vivre au-dessus de leurs moyens et de creuser sans 
cesse les déficits, que les marchés, mais aussi nos concitoyens, ont perdu confiance. 
 
La France, mes chers amis, est endettée à hauteur de 1 700 milliards d’euros, chiffre astronomique et 
gravissime, qui rapporté au nombre d’habitants composant notre pays représente une dette colossale de 
26 250,-/habitant ! 
 
Je ne parle même pas des Etats-Unis qui ont fait marcher la planche à dollars sans en appréhender les 
conséquences qui ont conduit à la grave crise économique internationale que nous connaissons 
aujourd'hui. 
Plusieurs états dans ce pays sont en faillite et ne peuvent plus payer leurs fonctionnaires, ne peuvent 
plus payer les retraites. 
C'est vraiment une situation dramatique ! 
 
Imaginez, oui imaginez, un seul instant, que tous les ménages que nous sommes et les collectivités 
territoriales aient agit de la sorte !  
 
Dépensez sans compter, dépenser plus que ce dont on dispose ! C’est impensable, et pourtant, nos 
États l’ont fait et l’ont fait depuis des décennies quel que soit le gouvernement en place ! 
 
Il s’agit là d’une grave erreur dont nous paierons tous les conséquences pendant de longues années. 
 
Le plus grave, c'est que le même État, veut donner des leçons aux collectivités locales sur leur gestion 
alors que celles-ci représentent plus de 71 % de l’investissement public national et aucune d’entre 
elles, il faut le dire, aucune, n’est en déficit budgétaire. 
Mes chers amis, c’est le monde à l’envers, excusez-moi du terme, mais on marche bel et bien sur la 
tête et il est grand temps que la règle d’or, qui a fait couler beaucoup d'encre et de salive soit enfin 
mise en application pour nos États. 
 
La responsabilisation des gouvernements, des élus politiques en général et bien sûr des marchés face à 
la spéculation sur la dette est absolument indispensable, comme l’est aussi l’encadrement du pouvoir 
des « fameuses » et puissantes agences de notation qui continuent de faire la pluie et le beau temps sur 
les marchés…en attribuant ça et là, des notes qui sortent de je ne sais quel chapeau, et des notes qui 
plus est, diffèrent d’une société de notation à l’autre. Il n’y a pas d’accord et de cohérence dans tout 
cela et ces organismes viennent fragiliser et paralyser tout le système. 
 



Oui, je dis ce soir, qu'il est urgent de corriger les déséquilibres macro-économiques qui ont conduit à 
une véritable contagion de la zone euro si nous voulons recréer de la croissance et des emplois en 
Europe et ainsi éviter l’éclatement de cette zone qui nous pend au nez, s’il n’y a pas de réaction 
commune radicale. 
 
En même temps, il faut absolument recréer le lien social entre les citoyens et c’est là j’estime qu’est 
notre place et notre devoir à nous, les élus, quelles que soient notre position et nos responsabilités. 
 
Les collectivités locales jouent un rôle primordial et essentiel dans le fonctionnement de notre 
économie, dans le développement de la croissance et de l’emploi. 
Ce sont elles qui investissent le plus et permettent ainsi à nos entreprises de fonctionner et de créer des 
emplois. 
Ce sont elles qui sont le plus souvent en première ligne et qui jouent ainsi ce rôle de « bouclier social » 
qu’elles revendiquent et assument. 
Ce sont elles, enfin, qui peuvent permettre d’adapter les politiques nationales et de leur donner une 
plus grande efficacité. 
 
L’action de l'État et celle des collectivités sont donc complémentaires et liés, et ne doivent pas se 
construire en permanente opposition. 
Les élus doivent être vigilants aux évolutions de façon qu’elles ne génèrent pas de charges 
supplémentaires, mais ils ne doivent pas être systématiquement hostiles à tout changement. 
 
Plus loin dans l’entraide, plus loin dans l’efficacité, plus loin pour réussir ensemble ; voilà ce que doit 
être le credo de nos collectivités, quelles que soit leurs tailles. 
 
Henry FORD a dit : 
« Se réunir est un début, rester ensemble est un progrès, travailler ensemble est la réussite… ». 
 
Mesdames et Messieurs, cette devise est plus que jamais d’actualité et il est grand temps de travailler 
ensemble par delà nos différences de sensibilités politiques pour avancer et pour redonner confiance 
aux citoyens. 
 
Il appartient aux élus de tout bord de travailler ensemble, d’avoir enfin le courage de dépasser une fois 
pour toute les clivages en toute intelligence, d’accorder un peu moins d’écoute aux hauts 
fonctionnaires et technocrates du système, afin de mettre en œuvre une organisation des pouvoirs qui 
soit plus simple et donc plus lisible, plus cohérente et donc plus économe, plus efficace et donc plus 
respectueuse des contribuables que nous sommes tous. 
 
L’année 2012 sera une année électorale majeure avec les élections présidentielles et législatives ; les 
françaises et français auront leur destinée entre leurs mains avec néanmoins des choix très très 
difficiles. 
 
J’espère ce soir, sincèrement, que nos « grands élus » seront enfin capables d’appliquer la devise 
d’Henry FORD, car c’est avec l’union responsable et raisonnée, qu’on pourra progresser et enfin 
rétablir la croissance et la confiance. 
C’est, et j'en suis intimement convaincu, en étant uni, qu’on arrivera à résister aux turbulences qui 
nous touchent depuis quelques années maintenant. 
Un candidat que je ne vais pas citer ce soir, mais que vous reconnaitrez certainement, a récemment 
exhorté le peuple français à « ressaisir le destin de la France » en cherchant l’union, en mettant fin aux 
clivages politiques que nous connaissons depuis trop longtemps et qui ont démontré leurs limites et 
abouti à la situation d'échec dans laquelle nous nous trouvons aujourd'hui et où le citoyen est 
désorienté, en a mare des guerres intestines de pouvoir et surtout, c'est le plus grave, a perdu confiance 
en la politique et en ses représentants assoiffés de pouvoir qui ont purement et simplement oublié le 
plus important, l'intérêt public. 
 



Mesdames & Messieurs, je suis effectivement en colère contre le système, mais reste persuadé que 
c‘est là que se trouvent les clés de notre destin commun pour résister et lutter contre le chômage, 
l’effondrement de notre pouvoir d’achat, la multiplication des déficits et l’accumulation de la dette, et 
pas dans l’opposition systématique entre 2 pouvoirs politiques. 
 
Si cette opposition persiste, je vous assure que nous connaitrons tôt ou tard une révolution. 
 
Voilà, je me suis permis, ce soir, de vous faire part de mes préoccupations, de mes inquiétudes mais 
surtout de mes convictions sur la politique menée au plus haut niveau de nos États et j’y tenais. 
En effet, je pense, que c'est aussi là, que se trouve notre devoir à nous les Maires, élus de proximité, de 
prendre nos responsabilités surtout en période difficile, même si cela peut être mal perçu et ne pas 
plaire à certains. 
 
Vous le savez, c'est le principe même de la démocratie : On a les élus qu'on mérite ! 
 
Donc, si nous voulons faire évoluer les choses dans le bons sens, et c'est maintenant qu'il faut le faire, 
le citoyen doit prendre le temps de la réflexion et ainsi amorcer le changement tant nécessaire pour 
voir le bout du tunnel, mais, bien entendu il ne faut pas se mentir et tomber dans la démagogie : 
 
Les années à venir, quel que soit l'homme ou la femme qui prendra les rennes de notre pays, ces 
années seront faites d'austérité pour revenir à un équilibre budgétaire parce qu'il va falloir éponger la 
dette colossale laissée en héritage et pour cela, pas de recette miracle, il faut en être conscients : 
 
On a 3 leviers comme dans une famille, c'est pas plus compliqué que cela, mais cette règle élémentaire 
a été oubliée pendant de nombreuses années. 
 
Il va falloir diminuer nos dépenses donc faire des choix des arbitrages, augmenter nos recettes, et là il 
y a évidemment de l'argent à lever mais il faut juste avoir le courage politique de le faire, et surtout il 
faudra avoir recours à l'emprunt d'une manière modérée et raisonnée, comme cela se fait dans les 
familles. 
 
Emprunter pour financer des investissements lourds et non pour financer la gestion quotidienne et le 
fonctionnement des ministères. 
 
Vous m'excuserez d'avoir été un peu long dans cette allocution, mais vous comprendrez que je suis un 
homme de conviction qui a voulu faire passer un message ce soir et si l'occasion peut m'en être 
donnée, je le passerai en d'autres circonstances. 
 
 
A présent, je vous propose de revenir à des préoccupations plus locales mais pas moins importantes. 
 
L’année 2011, aura été, comme l’année 2010 d’ailleurs, marquée par la prudence, avec un budget 
d’investissement un peu plus serré, destiné à préserver notre capacité d’autofinancement pour mieux 
préparer l’avenir et les investissements qui se profilent pour 2012. 
 
Nous avons ainsi poursuivi, en 2011, les travaux d’entretien courants mais aussi d‘investissement en 
propre régie, avec nos deux agents techniques, c'était là une décision politique importante mais 
mûrement réfléchi que nous avions prise en 2010 avec l'embauche d'un second agent technique qui 
était, je le rappelle au chômage, et cette décision est payante. 
 
Ces travaux ont également été conduit avec l’aide fortement appréciée des bénévoles œuvrant pour 
l’intérêt public et c'est là qu'apparaît le lien social, la solidarité pour laquelle je me bas et qui doit 
prévaloir pour retrouver l'espoir et la confiance. 
 



Je tiens donc ici avant d’énumérer ces travaux à remercier tous mes collègues élus, mes adjoints, mes 
collègues conseillers municipaux, les employés communaux pour leur travail, leur collaboration, leur 
soutien, leur implication au service de notre commune. 
 
Après je veux dire Merci, un GRAND MERCI à tous les habitants bénévoles, qui participent aux 2 
journées citoyennes que nous organisons dans l’année, au printemps et à l'automne, mais également à 
ceux, qui tout au long de l’année, et ils sont nombreux, nous témoignent de leur soutien et offrent leur 
temps et leur savoir-faire pour faire avancer nos projets, pour embellir le village, pour améliorer notre 
cadre de vie, pour parfaire nos infrastructures. 
 
J’invite d’ailleurs tous les nouveaux habitants à nous rejoindre lors de ces journées qui permettent aux 
habitants de se retrouver, de se rencontrer, de faire connaissance autour de projets de vie communs 
dans un esprit convivial et surtout de s'approprier les projets de la commune. 
C’est ça qui est important, s’approprier les projets, se sentir concerné. 
 
En 2011, plusieurs chantiers et travaux ont été réalisés : 
 
- Construction d’un abri pour le sel de déneigement et aménagement d’une aire de stockage de 
matériaux clôturée sur l’ancien emplacement des bennes de tri sélectif, 
- Entretien des rues du village et de la route du Haag, 
- Extension et réaménagement du logement communal au dessus de la mairie, 
- Réaménagement des locaux de rangement et de stockage de la salle Bramaly, 
- Poursuite de la réfection du parcours de santé « Henri KIRCHHOFFER » qui se terminera en 2012, 
- Réaménagement de l’espace de la Grotte de Lourdes, 
- Nivellement de chemins forestiers et de sentiers de randonnée, 
- Confection et pose de bancs sur divers lieux de la commune et dans la cour de l’école, 
- Travaux de menuiserie, de peinture et d’isolation à la ferme-auberge du Haag, 
- Mise en place de bacs à fleurs devant la salle Bramaly, 
- Elagage et coupes d’arbres pour l’ouverture du paysage, 
- Poursuite des travaux d’amélioration pastorale au lieudit « Espenwaldbuckel » qui permettront de 
rendre plusieurs ha de friche forestière au pâturage ; 
- Réfection et le renforcement de la structure bois de la place du feu de la St Jean. 
 
Par ailleurs d’autres travaux d’investissements ont été confiés à des entreprises : 
 
- Réalisation de l’assainissement semi-collectif au bout de la rue du Printemps sous maîtrise d’ouvrage 
de la Communauté des Communes ayant la compétence de l’assainissement ; la 1ère tranche des 
travaux consistant à poser les canalisations et le réseau de collecte est terminée. C’est l’entreprise 
locale ROYER Frères qui a été désignée pour ces travaux. La micro-station d’épuration, concept 
novateur dans notre vallée sera, quant à elle posée au printemps 2012, l'appel d'offres ayant été lancé. 
Nous avons bien sûr profité de ces travaux pour procéder à une réfection complète de la voirie dans ce 
secteur et je pense que les riverains peuvent être contents même s'il y a toujours une minorité 
d'irréductibles qui sont jamais contents quoi qu'on fasse et qui jurent que par « Ya qu'à », « Faut 
qu'on » et qui par ailleurs ne font rien pour la collectivité. Je tenais à le dire. 
- Réfection de l’enrochement et de la voirie, chemin des Chevreuils ; 
- Remplacement des compteurs calorifiques et du vase d’expansion sur la chaudière de la mairie-école 
et parfait le circuit de ventilation; 
- Remplacement du dispositif de désenfumage de la salle Bramaly. 
 
Enfin, l’équipement informatique de la mairie a été renouvelé. 
 
Nous continuons de développer et de faire évoluer notre site internet qui a été pris en exemple par bon 
nombre de collectivités. 
Ce site est devenu un véritable outil de communication et d’information avec en 2011, un total de 
27 665 visiteurs, soit une moyenne de 76 visiteurs par jour. 



Le nombre de consultations a plus que doublé depuis l‘année de sa création. 
 
Nous nous efforçons à tenir le site à jour en temps réel, pour vous permettre d’être informé le plus 
rapidement possible sur tous les événements de notre village, et je tiens là un tirer un coup de chapeau 
à mon 1er Adjoint, Rémy, qui vraiment est très réactif et accompli un travail considérable et 
remarquable. Bravo, merci et félicitations à toi Rémy ! 
 
En 2012, nous continuerons bien sûr de nous recentrer sur les besoins essentiels avec notre budget 
limité en maîtrisant nos engagements financiers et favorisant le bien vivre chez soi et le mieux vivre 
ensemble. 
 
Notre projet de construction d’un hangar-atelier communal sera lancé. L’APD a été approuvé, et la 
demande de subvention a été transmise au Conseil Général et je compte sur l’appui de notre conseiller 
général pour ce dossier 
Le permis de construire va être déposé la semaine prochaine. M. Stéphane HERRGOTT, enfant du 
village, architecte pour ce projet a préparé toutes les pièces nécessaires au dépôt du permis. 
Je tiens à rappeler que ce projet, par rapport à sa localisation, a été ficelé en concertation étroite avec la 
Musique Union et les sapeurs-pompiers qui ont été associés à la réflexion ! 
 
Ensuite, je veux ici, apporter quelques précisions sur ce projet dont le coût a été contesté par certains ; 
évidemment ils en ont le droit. Mais il faut toujours comparer ce qui est comparable et le projet que 
nous défendons, et que je défends, contrairement à une structure industrielle (structure et bardage 
métallique) qui ne s'inscrit pas dans notre environnement s'inscrit lui dans une réflexion globale 
portant sur l'implantation la plus appropriée mais aussi sur l'intégration dans notre environnement et 
les bâtiments existants. 
 
Ce projet a évolué et ne sera pas un simple hangar-garage pour nos véhicules et équipements, mais un 
véritable hangar-atelier communal fonctionnel qui pour l'heure fait défaut à nos agents techniques qui 
en ont réellement besoin dans leur travail. 
Ce projet dont le coût est estimé à 180 000,- € HT, avec les terrassements liés au projet même, pour 
une surface utile sur 2 niveaux de 140 m2 car nous avons profité du dénivelé du terrain naturel, ce 
projet conduit à un coût de 1 285,- €/m2 ce qui n'est pas du tout démesuré par rapport au prix du 
marché pour ce type de travaux. 
 
Ensuite, je rappelle que certains travaux chiffrés dans ce coût seront réalisés en régie avec l'aide 
citoyenne comme nous l'avons fait pour l'abri à sel par exemple. Donc le coût final, pour la 
collectivité, va certainement être revu à la baisse, en tout cas j'y veillerai. 
 
Dans le cadre de la construction de ce bâtiment prévue dans le prolongement du dépôt d’incendie, 
nous allons également procéder à des travaux de talutage et de réfection complète du chemin à 
l’arrière de la salle estimés eux à 10 000,- € HT. Ces travaux me paraissent indispensables notamment 
en matière d'accessibilité de notre salle, et si déjà, nous entreprenons des travaux de terrassement pour 
l'implantation de notre hangar-atelier, il était cohérent de profiter de la présence des engins de TP pour 
réaliser les travaux de talutage également nécessaires. 
 
En 2012, se concrétisera également la réfection de la rue des Champs (1ère tranche entre le n° 15a et la 
rue du Ravin), l’aménagement du parking des randonneurs à côté de l’aire de stockage aménagée en 
2011, l’aménagement du terrain de football-loisir rue du Relais en concertation avec le Conseil 
Consultatif des Jeunes et la réhabilitation de l’entrée de la mairie avec la création d’un local pour nos 
archives. 
 
Il y a également des travaux de réhabilitation du mur de soutènement de la rue de l'école qui devront 
être réalisés rapidement. Nous attendons le feu vert des services du Conseil Général pour mandater 
l’entreprise. Ca ne devrait tarder. 
 



Enfin des travaux pour canaliser les eaux de pluie dans certains secteurs se feront également en régie. 
 
Bien entendu, nous continuerons de développer le « Mieux Vivre Ensemble », notion qui m’est très 
chère et les relations intergénérationnelles. 
 
Je veux ici, ce soir, également relever, l’esprit volontaire de nos jeunes membres du Conseil 
Consultatif des Jeunes, qui sont à nos côtés pour mener à bien certains projets : 
 
- Réhabilitation du terrain de foot loisir, rue du Relais 
- Collaborer à la préparation des décorations de Noël 
- Assurer le service lors du repas de Noël des aînés 
 
Nous avons organisé avec eux et le soutien de la Musique Union de Geishouse, le 1er Moon Rock 
Festival le samedi 9 avril 2011 ici dans cette salle. 
Cette manifestation qui a permis à des groupes composés de jeunes musiciens de talents, venant de 
Geishouse, de la vallée, de Thann et de la région Mulhousienne, de se produire en public, a été un 
véritable succès avec 170 entrées de jeunes et moins jeunes qui se sont déhanchés dans une superbe 
ambiance. 
Ce festival sera reconduit en 2012 et je remercie les jeunes ainsi que les membres de la Musique 
Union qui ont permis de mettre ce projet sur pied. 
J'incite bien sûr les jeunes à persévérer dans leur engagement citoyen. 
 
Je tiens ensuite à associer à ces remerciements, nos associations qui font preuve d'un dynamisme 
exemplaire qui animent sans cesse notre village, je veux là citer quelques manifestations sans toutes 
les énumérer bien sûr : 

• La marche de nuit de l'association Culture et Loisirs qui sera reconduite le samedi 11 février 
prochain 

• Le bal de la mi-carême des sapeurs-pompiers qui sera reconduit le samedi 17 mars prochain 
• Le Moon Rock Festival dont la 2ème édition aura lieu le samedi 28 avril prochain 
• La traditionnelle Aubade de la Musique Union du 1er mai 
• La fête de la Musique et la retraite aux flambeaux qui cette année seront couplés 
• Le feu de la St Jean qui sera organisé cette année par l'AJAS 
• La sortie pédestre suivie d'un repas organisée par l'AGSP 
• Le Rallye pédestre de l'Association Culture et Loisirs qui cette année se transformera en fête 

champêtre du village 
• Les représentations théâtrales de notre Théâtre alsacien toujours très courues et appréciées 
• Je ne veux pas oublier les cérémonies patriotiques (UNC, Souvenir Français) 
• Le Concert de Noël de la Musique, de la Chorale renforcé par des chanteurs de grands talents 
• Concert de Noël en 2011 donné par les petits chanteurs de Thann qui a été un moment 

magique (remercier J.Pierre JANTON, leur directeur, Romain LUTRINGER, leur Président et 
tout leur comité ainsi que Daniel BINDER qui a été l'instigateur de leur venue à Geishouse 
dans notre église) 

 
Je veux aussi dire merci à nos enseignants (Estelle & Marie-Laure) qui font un travail formidable à 
l'école et qui participent avec les enfants à l’animation de notre village. 
 
Ensuite j'ai encore une manifestation sur laquelle je veux revenir. 
 
Notre village a eu le privilège d'accueillir, pour une seconde fois, le samedi 1er octobre 2011, une 
épreuve spéciale du Championnat du Monde de rallye WRC. 
Comme en 2010, le beau temps était de la partie et l’organisation à Geishouse a été remarquable, 
exemplaire grâce à la forte implication des associations du village et des habitants bénévoles ayant 
prêté main forte aux associations à cette occasion. 
 



Je tiens une nouvelle fois à réitérer toutes mes félicitations et mes remerciements à tous les bénévoles 
qui ont œuvré, sous ma responsabilité, avec détermination et enthousiasme pour la réussite de cette 
journée. 
Cela prouve bien que la solidarité et le bénévolat qui sont vecteurs de lien social restent plus que 
jamais d’actualité et que l’union des forces et des compétences doit prévaloir en toutes circonstances. 
 
Un petit bémol néanmoins : Cette épreuve spéciale du Grand-Ballon ne sera plus reconduite en 2012 
en raison de difficultés rencontrées par les organisateurs dans le cadre des mesures de protection 
appliquées sur la partie sommitale du Grand-Ballon. 
 
Je me suis déjà beaucoup énervé sur ce sujet qui me révolte. 
Je tiens ce soir à répéter que je déplore et regrette sincèrement cette décision qui vient ébranler la 
ferveur populaire qui s’est créée autour de cet événement et plus particulièrement dans notre vallée. 
Une fois encore, l’idéologie intégriste de certaines personnes (je les appelle les Ayatollahs de 
l’écologie), qui sont même contre productifs quant aux grands enjeux de l'écologie parce qu'ils ne 
savent pas ce qu'ils veulent, l'idéologie de ces individus qui ne se gênent pas, par ailleurs, pour 
maculer nos routes à la peinture, avec des fautes d'orthographe grossières 
 
Eh bien, cette idéologie, vient remettre en cause une belle fête populaire où les spectateurs, en tout cas 
sur notre ban communal, ont été disciplinés et respectueux de l’environnement. 
 
De l'écologie, évidemment il en faut et on sait tous que c'est un enjeu vital pour notre survie mas il faut 
en faire un usage raisonné et raisonnable. Une fois de plus, il faut savoir cohabiter et ne pas se 
retrancher derrière une idéologie extrémiste. 
 
En tout cas, c'est un véritable gâchis qui ne va pas venir servir l'écologie. 
 
En l’absence de François TACQUARD, Président de notre Com Com je veux rapidement jeter un 
coup d'œil sur la coopération intercommunale qui est nécessaire. 
 
Nos efforts dans la gestion des déchets sont payants car la redevance a diminué de 6% en 2011 et elle 
n'augmentera pas en 2012. Croyez-moi, très peu de Communautés de Communes peuvent en dire 
autant ! 
 
Mais c’est grâce à l’action et la prise de conscience collective que nous avons pu atteindre ces 
objectifs audacieux et ambitieux ! 
 
Nous avons également en 2011 mené d'âpres combats pour sauver des emplois dans notre vallée. Je 
veux là tirer un coup de chapeau à François TACQUARD qui s'investit corps et âme sans compter 
dans cette noble mission consistant à essayer, contre vents et marées, même parfois contre les service 
de l'Etat, et c'est là encore une absurdité, à sauver les emplois qu'on peut sauver. Et croyez moi, la 
tâche est ardue. 
Notre conseiller général pourra également en témoigner, car il a bien sûr été du combat pour la 
sauvegarde de nos emplois. 
 
Nous essayons également d'offrir des services à la population de qualité à nos habitants mais là encore 
c'est très difficile tant les moyens dont nous disposons fondent comme peau de chagrin. 
 
Ensuite, je veux ce soir, profiter de la présence à mes côtés de Jean-Jacques WEBER pour vous 
annoncer que les habitants de notre commune pourront probablement, dans un avenir proche, prendre 
les bus de transport scolaire pour se rendre dans la vallée. La négociation entre le Conseil Général, la 
Com Com et la commune avancent. 
 
Je ne vais pas plus m'étendre sur le sujet de l'intercommunalité en vous rappelant qu’un rapport 
d’activités est consultable en mairie ou à la Com Com ainsi que sur le site internet de la Com Com. 



 
Avant de conclure cette réception des vœux, je veux encore honorer certains habitants de notre 
commune. 
 
Évidemment vous êtes vous tous des habitants méritants de par votre dévouement, votre implication 
au service de la commune et vous mériteriez tous d'être mis à l'honneur individuellement. 
Mais dans ce cas on ne serait pas prêt de terminer et je ne respecterai pas les engagements pris auprès 
de ma secrétaire de mairie. 
 
En plus, je ne sais pas pour vous, mais moi, il est vrai que j'ai beaucoup parlé, je commence à avoir 
soif et j'en vois certains qui s'impatientent. 
 
Je vais donc encore profiter de cette soirée pour honorer nos habitants donneurs de sang. 
 
Pour ce faire, j'appelle Gérard BRUETSCHY, Président de l'Amicale des Donneurs de sang de 
Moosch-Malmerspach-Geishouse à me rejoindre sur la scène. 
 
Cette association fêtera ses 43 années d'existence en mars 2012 et se renforce d'année en année grâce 
au dynamisme de Gérard qu’on peut applaudir ! 
 
Donner son sang , c'est sauver des vies et je suis moi-même un donneur assidu. 
Donner son sang est un geste noble, gratuit et bénévole, un geste citoyen, et oui, la citoyenneté revient 
encore ! 
 
C'est surtout un geste irremplaçable car le sang ne peut pas être fabriqué artificiellement. 
Rien qu'en Alsace, je crois, qu'il faut environ 700 dons par jour pour aider les malades. C'est énorme et 
il faut absolument, une fois de plus, nous mobiliser pour cette noble cause. 
 
Alors aujourd'hui avec Gérard, je tiens à mette à l'honneur certains donneurs de sang de notre village. 
 
Il s'agit tout d'abord de Vanessa VITT, Anne CHRISTEN (qui est excusée) et Jean-Philippe KUHNER 
que j'invite à nous rejoindre. 
 
J'ai le plaisir de leur remettre le diplôme et l'insigne en bronze correspondant au 1er niveau Bronze 
pour le 3ème don pour les femmes et le 5ème dons pour les hommes. 
Bravo et toutes nos félicitations à ces jeunes donneurs qui ont sauté le pas et décidé de donner un peu 
d'eux-mêmes pour les autres. 
 
J'appelle maintenant Alain VIRLOT. 
Alain, tu permets que je t'appelles par ton prénom, en est à son 25ème don et nous allons lui remettre 
le diplôme et l'insigne en bronze du 3ème niveau pour ces dons. 
Félicitions à toi Alain. 
 
Je profite de cette réception et lance un appel à toutes les personnes présentes et les invite à sauter le 
pas comme l'ont fait Vanessa, Anne et Jean-Philippe et à venir faire un geste citoyen et à donner leur 
sang lors des prochaines collectes qui se dérouleront les : 
 

1. 9 mars à Moosch 
2. 25 mai à Malmerspach 
3. 17 août à Moosch 
4. 21 décembre à Moosch 

 
Ces dates seront rappelées dans notre bulletin communal qui sera diffusé début février. 
 
 



Avant de conclure, je voudrais encore remercier un certain nombre de personnes ! 
 
Merci à Michel ARNOLD, notre chef de corps, qui est excusé car il travaille, et à tous nos sapeurs-
pompiers qui veillent sur notre sécurité. 
 
Merci à tous nos partenaires institutionnels mais aussi privés pour les bonnes relations que nous 
entretenons et le travail réalisé au quotidien. 
 
Je souhaite enfin encore une fois, car on le fait jamais assez, réitérer mes remerciements les plus 
chaleureux à tous les habitants bénévoles qui tout au long de l’année offrent de leur temps et savoir 
faire pour préserver et améliorer la qualité de vie mais aussi l’accueil dans notre beau village de 
montagne. 
Vraiment merci merci à vous tous ! Grâce à vous, GEISHOUSE est l’un des plus beaux villages de 
notre région, n’est-ce pas M. WEBER ? 
 
Nous voilà à présent arrivés au bout de la rituelle cérémonie des vœux et il est bon que les rituels se 
perpétuent, pour garantir la nécessaire convivialité entre les hommes. 
 
Je vous souhaite donc une très bonne année à Geishouse et dans vos communes respectives pour nos 
invités. 
 
Très sincèrement, au nom de tout le conseil municipal et des agents communaux, je vous adresse à 
tous, mes vœux les plus chaleureux de Santé, Bonheur et réussite pour 2012. 
 
Que cette nouvelle année soit pour vous tous pleine de promesses, d’espoir et de réussite. 
 


